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Kapalli kapta gergeklesen bir kimyasal tepkimenin
kitle-zaman grafigi verilmigtir.

Katle (g)
?
24
Y X
16
z
8
T
s Zaman (dk)

Grafige gore, asagidaki ifadelerden hangisi dogru-
dur?

A) Y maddesinin kutlesi baglangigta 16 g’dir.

B) Bu tepkime sonunda kapta toplam 56 g madde
vardir.

C) Bu tepkimede Z maddesinden 16 g kullaniimigtir.
D) Bu tepkimede atom turt korunmamisgtir.

. Asagida bazi olaylar verilmistir.

1. Kémiir + Oksijen Kul, karbondioksit

ve ISl
Il. Metan + Oksijen ——  arbondioksit,

su buhari ve 1si
I1l. Su + IsI ——  Su buhari

Bu olaylarla ilgili asagidakilerden hangisi dogru-
dur?

A) Olaylarin tamami kimyasal tepkimedir.

B) Komdir sadece fiziksel degisime ugramistir.

C) Metanin igerisinde karbon atomlari vardir.

D) Su buhari fiziksel yollarla tekrar suya donisemez.

. Kapali bir kapta gergeklesen tepkimenin dncesinde ve
sonrasindaki kitle degisimleri tabloda verilmistir.

X Y Z
Tepkime 6ncesi | 20g | 15g | 10g
Tepkime sonrasi | Og 5g | 40g¢g

Buna gore;
I. Tepkime denklemi X +Y — Z seklindedir.
Il. Tepkimede Y maddesinden 10 gram kullaniimistir.

lll. Tepkime o6ncesi ve tepkime sonrasinda kaptaki
toplam kitle degismemistir.

ifadelerden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B)lvell
C)llvelll D) I, I velll

Sivas il Milli Egitim Midiirltigii

4. Gorselde bir tepkimeye ait model verilmistir.
@ 99— 000 + [

CHx + 20, — CO, + YH,0O

Bu tepkime modelinde X, Y ve Z yerine asagidaki-
lerden hangisi gelmelidir?

X Y Y4

A) 4 2 & &
B) 2 2 e O
C) 4 2 &

D) 4 1 .‘.

5. Metan gazi oksijenle yakildidinda karbondioksit ve su
buhari olusur.

Asagida kurulan dizenekte I. kap igerisinde bulunan
metan gazi yeterince oksijen gazi ile yakilyor.
Metan

I. kap II. kap
+

Oksijen 120 oC 30 oC

Buna gore deney diizenegi ile ilgili;
. ikinci kapta biriken madde sudur.

II. Tepkimeye giren maddelerin molekul yapilari ko-
runmustur.

l1I. ikinci kaptan gaz gikisi oldugu icin tepkimede kiitle
korunmamistir.

yorumlarindan hangileri dogrudur?

(Karbondioksitin yogusma sicakh@i -57 °C, su buhari-
nin yogusma sicakhigi 100 °C'tur.)

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C)llvelll D) I, Il ve llI

6. Asagida bir kimyasal tepkimeye ait model verilmistir.
@0 - ¢ — Ol -+ 1
Sadece sekilde verilen tepkime denklemi modeline
gore;
|. Kimyasal tepkimede atom ¢esidi korunmustur.

II. Tepkimeye girenler tarafinda dort ¢esit atom bulu-
nur.

I1l. Tepkimede yeni elementler olusmustur.
yorumlarindan hangileri yapilamaz?

A) Yalniz | B) Yalniz 1l
C)lvell D) Il ve lll
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7. Ahmet okulda kimyasal tepkimeler konusunu igledik- 9. Asagidaki tabloda agzi agik bir kapta gerceklesen

ten sonra evde deney yapmaya karar veriyor. tepkimedeki maddelerin gram cinsinden kitle degisim-

- Kabartma tozunu balonun igerisine dolduruyor ve leri gosterilmisti.

icinde sirke bulunan sisenin agzina takiyor. Sire
- Hassas terazi hazirladigi dizenegin kutlesini dlgtip Madde | © 4 8 12 116 | 20 | 24
- ;T::Srl]y?(;i.ndeki kabartma tozunu sirkeye bosaltti- K 0 8 10] 24 |32 40 | 48
ginda sisenin iginde kdpukler oluguyor ve balon sisi- L 65| %5 |45] 3% |25 15 5
yor. M 17 | 155 | 14 | 12,5 | 11 9,5 8
- Balonu cikarmadan diizenegin kiitlesini dlctiginde N 0 | 35 | 7 | 10514 [175 2

ilk 6lgtim ile ayni oldugunu gériyor.

Ahmet’in yaptigi deneyle ilgili olarak;

I. Gaz cikigi ve koplklerin olusumu tepkimede yeni
maddelerin olustugunu gdsterir.

Il. Tepkime dncesi ve sonrasinda kitlenin degisme-
mesi kitlenin korundugunu kanitlar.

Bu tepkimeyle ilgili;

|. Tepkime 24. dakikada sonlanmistir.

Il. Tepkime denklemi L + M — K + N olarak yazilir.
Ill. Tepkime sonunda kapta 82 gram madde vardir.
ifadelerinden hangileri kesinlikle dogrudur?

Il Teok < kiril misti A) Yalniz Il B)lvell
. Tepkimede sadece bag kirilimi meydana gelmistir. C) I ve Il D) Il ve Ill

ifadelerinden hangileri dogrudur?
A) Yalniz | B) lve ll
C)llvelll D) I, Il ve I
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10. Kiitle (g)
50

8. Asagida bir kimyasal tepkimenin modeli verilmistir.

o0 e | 1
. 00 T
OO :

Bu modele gore gizilen grafiklerden hangisi yan- 7
hstir? 15
A) @@ miktari B) @@ miktar X

0 Zaman (S)
Yukaridaki grafikte kapali bir kaptaki madde miktar-
larinin degisimi gosterilmigtir.
zaman Zam3n Bu grafige gore;

I. Kimyasal tepkime denklemi X+Y — Z+ T dir.
C) “ miktari D)  Toplam kiitle Il. Tepkime sirasinda 25 g Y maddesi olusmustur.
lll. Tepkime sonunda kapta 80 gram madde vardir.
yorumlarindan hangileri yanhstir?

A)lvell B) I ve lll

zaman C)llvelll D) I, Il ve I
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11. Cam biret igerisinde sadece K ve L maddeleri bulun- 14. Gorselde K ve L maddeleri kullanilarak yapilan bir
maktadir. deney dizenegi verilmistir.
Sizdirmaz K L
tipa ‘! —— yd /

— M
L} ) M o @S N
Cam bUretn\ . ‘( @0) | 4| @ @O

N \ / \ N co @ ®° o0
L 2y
Baslangicta Deney sonunda

m [23(0°
E‘I@@@%‘é

Deney sonunda cam biiret igerisinde M ve N madde- Kapali kaplar igerisindeki K ve L maddeleri bagka bir

leri olugsmustur. kapall kaba alindiginda M maddesi olusmaktadir.

Deneyle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi yan- Bu tepkime ile ilgili agagida verilen ifadelerden

hstir? hangisi dogrudur? (Kap agirliklari ihmal edilmis-

A) Tepkime sonunda buret igerisindeki atom sayisi r.) _ _ ’
azalmistir. A) Tepkimede kullanilan K maddesi 23 g’dir.

B) Tepkime denklemi M + N « K + L seklindedir. B) Tepkimede molekil sayisi korunmustur.

C) Tepkimede molekiil sayisi korunmustur. C) Tepkime sonucunda olusan M maddesi 70 g'dir.

D) L ve M maddelerinin kimyasal 6zellikleri birbirin- D) Kaba K maddesinden eklenirse tepkime devam
den farklidir. eder.

15. Asagidaki tabloda kapali bir kaptaki dort farkl mad-

12. Asagida kapali bir kaptaki kimyasal tepkime verilmig- denin miktarlari ile ilgili bilgiler verilmistir.
tir.
! Tepkimeden dnce Tepkimeden sonra
@ @ Hi| s | &0 ¢ X 489 20g
= 90 e | o | by 90 4% Y : 209
) z - 28¢g
Tepkimeyle ilgili yapilan yorumlardan hangisi T 209 -
dogrudur? Tabloda verilenlere gore asagida yapilan yorum-
A) Tepkimeye giren maddelerin tamami kullanilmis- lardan hangisi yanlistir?
tir. A) X ve T maddelerinin miktarlari azaldigi i¢in bu
B) Tepkimenin sona ermesinin nedeni madde- maddeler tepkime denkleminin girenler tarafinda
sinin bitmesidir. ®® yeralr.
C) Tepkimede sadece bag olusumu olaylari gergek- B) X ve T maddelerinin yapisinda bulunan atom
lesmistir. cesidi, Y ve Z maddelerinin yapisinda bulunan

D) Tepkimeye giren maddelerin ikisi de molekdl ya- atom gesidi ile aynidr.
pilidir. C) X ve T maddelerinin baslangigtaki kitleleri topla-
mi, Y ve Z maddelerinin son durumdaki kutleleri-
nin toplamina esittir.

D) Tepkimede kullanilan X ve T maddelerinin kutle-
lerinin toplami, olusan Y ve Z maddelerinin kitle-

13. Kapali bir kapta Kiitle leri toplamina esittir.
gerceklesen  kim-
yasal tepkimede K
ve L katisi ile M

Sr]naazrllnmraﬁqtilevezrﬁ: Ll S Ny M 16. Kapali sistemlerde gerceklesen kimyasal tepkimeler-
mistir gratlg 16— g s L de, tepkimeye giren maddelerle tepkime sonunda
CoL . olusan maddelerin kitleleri her zaman esittir.

Buna gore tepki- K Bu durum:
meyle ilgili yapi- Zaman ’ . )
lan yorumlardan hangisi dogrudur? . Atom sayisinin degismemesi
A) Tepkimede kati madde kitlesi korunmusgtur. IIl. Atom tirindn degismemesi
B) K maddesi, M ve L maddelerinin dzelliklerini ta- Ill. Molekl sayisinin degismemesi
sir. ifadelerinden hangilerinin sonucudur?
C) M maddesinin kutlesi 28 gramdir. A) Yalniz | B) lvell
D) Kapta K maddesi olusmustur. C) llvelll D) I, 1lvell

ay 1
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17. Kapali bir kapta gerceklesen kimyasal tepkime ile

ilgili tablo ve grafik asagida verilmigtir.

Tepkime 6ncesi | Tepkime sonrasi
K 32¢g O0g
L 6g 429
M 8¢ 49
Kdtle (g)

Zaman (dk)

Buna gore asagida yapilan yorumlardan hangisi
dogrudur?

A) | numarayla gosterilen grafik K maddesine aittir.
B) Kapta toplam kutle artmistir.

C) Kaba bir miktar K maddesi eklenirse tepkime
devam eder.

D) Kapta 4. dakikada olusan L maddesi 24 gramdir.

18. Tabloda Ug farkli kimyasal tepkime modeli verilmistir.

Tepkime

9 D,
s — L@

2H,0 20, Ho

[ OO+888_)

2NH;
® . :
2NO O, 2NO,

Buna gore tablodaki modellerle ilgili agsagida ve-

rilen ifadelerden hangileri dogrudur?

A) |. tepkimede oksijen agiga ciktigi icin tir baki-
mindan yanma tepkimesidir.

B) Ill. tepkimede NO ile NO, bilesiklerinin kimyasal
Ozellikleri birbirinden farklidir.

C) Tepkimelerin sadece birinde molekil sayisi ko-
runmustur.

I. ve lll. tepkimelerde tepkimeye girenlerin top-
lam atom sayilari birbirinden farklidir.
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19. Kapali bir kapta artansiz gergeklesen kimyasal tepki-

20.

21. Kapal bir kapta ger-

mede K ve L sivilari tepkimeye girerek M sivisiile N

katisini olusturmaktadir.

Madde Kitle (g)
K 14
L 22
M 8
N 28

Buna gore segeneklerde verilen grafiklerden han-

gisi dogrudur?

A)  Urinlerin kitlesi (g) B)
36

K’'nin kitlesi (g)

14f------ : --- --
Zaman

N’nin kutlesi (g)

Zaman

C) Toplam sivi kitlesi (g) D)

36
\ 28 \
8 ............ -
————————Zaman Zaman

Gorselde bir kimyasal tepkime denklemi modellen-
mistir. Pos
OO + o0 — % 000
(
K: 249 L:6g M:30g

Verilen tepkimeyle ilgili asagidaki yorumlardan

hangisi yanhstir?

A) K ve L maddelerini olusturan baglar kopmus,
yeni baglar sonucunda M maddesi olusmustur.

B) Tepkimede toplam molekdl sayisi azalmigtir.

C) M maddesi, basit fiziksel ydntemlerle bilesenleri-
ne ayrilamaz.

D) K maddesinden 48 gram, L maddesinden 6 gram
kullanilirsa 54 g M maddesi olusur.

Kitle (g)

ceklesen  kimyasal -

tepkimeye ait kiitle

zaman grafigi yanda 71

verilmistir.

Bu tepkimeyle ilgili 4

verilen; Zaman

I. Tepkime tamamlandiginda kapta sadece K mad-
desi bulunur.

II. Tepkime tamamlandiginda kapta toplam 95 g
madde bulunur.

lll. L maddesinin kiitlesi daha fazla olsaydi tepkime
devam ederdi.

ifadelerinden hangileri dogrudur?

A) Yalniz Ill
C) llvelll

B) lvell
D) I, 1lvelll
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